

《菏泽市道路交通事故社会救助基金管理暂行实施细则》公开征求意见

抢救费不够? 救助基金先垫付

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 9月21日,市司法局发布关于征求《菏泽市道路交通事故社会救助基金管理暂行实施细则》(以下简称《暂行细则》)意见的通知,征求意见截至至10月9日。《暂行细则》提出,出现抢救费用超过交强险责任限额的、肇事机动车未参加交强险的、机动车肇事后逃逸的等三种情形之一,由市救助基金管理机构及时垫付道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用。

《菏泽市道路交通事故社会救助基金管理暂行实施细则》(菏政办发[2020]28号)已于2020年6月26日有效期届满,但国家及省新的救助办法还在在调研阶段。为使我市道路交通事故社会救助基金管理工作有法可依、有章可循,确保道路交通事故伤员得到及时救治,降低道路交通事故死亡率,最大程度地保护人民群众的生命安全,建议将《菏泽市道路交

通事故社会救助基金管理暂行实施细则》(菏政办发[2020]28号)重新“三统一”,继续施行,待国家和省新的相关规定出台后,对该《细则》适时修订或重新制定。

市道路交通事故社会救助基金是依法筹集用于垫付机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用以及救助因道路交通事故造成生活困难家庭的社会专项基金。救助基金的来源主要包括:上级救助基金主管部门分配的救助资金;政府按照保险公司经营交强险缴纳营业税数额确定给予的财政补助、对未按照规定投保交强险的机动车管理人的罚款、救助基金孳息、救助基金管理机构依法向机动车道路交通事故责任人追偿的资金、社会捐款和其他资金。

道路交通事故未知死者或者无损害赔偿权利人死者的赔偿费用,由赔偿人缴付市救

助基金财政专户,纳入救助基金管理。对道路交通事故未知死者的赔偿费用应登记备案,明确损害赔偿权利人后依法处理。

市救助基金管理机构一般垫付受害人自接受抢救之时起72小时内的抢救费用;特殊情况下如需垫付超过72小时的抢救费用,应由医疗机构提出书面理由。具体应当按照机动车道路交通事故发生地物价部门核定的收费标准核算。

遇有较大道路交通事故发生,需要巨额垫付抢救费用的,由市救助基金管理领导小组研究制定抢救资金数额以及垫付方法。同时道路交通事故受害人符合规定的,可以向市救助基金管理机构申请一次性特殊困难家庭补助金道路交通事故受害人及其亲属不便申请的,也可以由交通事故受害人所在单位、户籍居住地乡镇(街道)、村(社区)委员会、或办案单位代为申请。

救助基金垫付费用依法追偿 医疗机构拖延抢救依法追责

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 根据《菏泽市道路交通事故社会救助基金管理暂行实施细则》,市救助基金管理机构垫付抢救费用和丧葬费用后,应当及时向机动车道路交通事故责任人送达《偿还道路交通事故垫付费用通知书》,并明确偿还的方式、金额及期限。

事故责任人未偿还市救助基金垫付费用的,事故处理机构应当依法将责任人在该道路交通事故中涉及的车辆予以标注,在其办理车辆年审、过户等相关业务时,督促

事故责任人及时偿还救助基金垫付费用。

对于受害人或者其近亲属以提供伪造的交通事故事实或者提交虚假资料等手段,骗取救助资金的,由市救助基金管理机构责令其退回所骗取资金;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

医疗机构推诿、拖延交通事故受害人抢救治疗、提供虚假医疗证明或者医疗费用的,由卫生主管部门给予警告,并对直接责任人按照有关规定予以处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

共享丰收喜悦,传递浓浓祝福

成武县举办活动庆祝农民丰收节

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕 通讯员 王立新) 9月20日,“庆祝农民丰收,共享幸福成武”2020年成武县农民丰收节晚会在亭文湖伯乐相马广场举行。

晚会在短片《希望的田野》中拉开帷幕,共分为开场曲、庆祝丰收、美丽乡愁、乡村振兴、结尾曲五个部分。

围绕“庆祝丰收”主题,歌舞《丰收成武》、《风吹麦浪》、《幸福像金达莱一样》、《丰收中国》,短片《兴旺的产业》等节目,表现了广大农民的生活质量和精神文化生活大幅提高,载歌载舞演绎幸福新生活。

围绕“美丽乡愁”为主题,歌曲《乡愁》、《多情的土

地》,歌舞《包楞调》,杂技表演《节节高》,唢呐表演《打枣》,民俗表演《庆丰收》等以不同形式、不同侧面记录了成武人民干字当头、苦干实干,用奋斗书写历史,留住永远乡愁的足迹。

围绕“乡村振兴”主题,歌舞《谁不说俺家乡好》、《成武力量》、《时代号子》,歌曲《中国农民》,豫剧《朝阳沟》选段《双上山》,短片《幸福的生活》,展现了成武乡村翻天覆地的变化。

第二届成武十大新农人颁奖典礼把晚会推向了高潮。活动现场还设置了农特产品展区,共50多个展位,展品涵盖生鲜、粮油、绿色有机食品、中药材等近百个品种。

精彩文艺表演庆祝农民丰收节



地方文化课程走进高校

菏泽医专录制菏泽人文历史系列讲座

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 9月22日,菏泽市社科联党组成员、秘书长,曹州历史文化研究所所长荣海生,应邀到菏泽医专为立德树人传统文化讲堂录制地方文化校本课程系列讲座。这是菏泽医专为提升学生整体素养,推动校园文化建设,推动校地融合发展所推出的一项重要活动。



荣海生所讲人文历史系列讲座,预计录播13集,从中华民族的人文始祖伏羲孕育于雷泽湖畔开始,沿着历史发展的脉络,选取了具有社会影响的历史事件和最具代表性的地理资源,分不同的专题进行讲述,内容涵盖“中华文明根在菏泽”“黄河文化”“兵家文化”“会盟文化”“汉文化之源”“民间组织及宗教文化”和“移民文化”等。讲座地方文化特色浓郁,历史事件的因果及走向叙述清晰,历史故事引人入胜。本次系列讲座第一堂课的主题是《菏泽,文化厚重之地》。由菏泽的特殊地理位置、文化习性和民俗引入,从党的十九大报告提出的中华优秀传统文化传承发展讲起,绘制了菏泽历史发展图,展现了菏泽文化的博大精深。